COMUNE DI CAVALESE

Provincia di TRENTO

Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2021

L'ORGANO DI REVISIONE

DOTT. EDGARDO MONCHER

Dati del referente/responsabile per la compilazione della Relazione

Nome EDGARDO

Cognome MONCHER

Indirizzo 38122 TRENTO - VIA Unterveger n. 6

Telefono 0461/231442

Fax 0461/234951

Posta elettronica certificata: edgardo.moncher@pec.odctrento.it

Sommario

INTRODUZIONE	4
CONTO DEL BILANCIO	5
Premesse e verifiche	5
Gestione Finanziaria	6
Fondo di cassa	6
Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo	9
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione	9
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021	13
Risultato di amministrazione	13
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	15
Fondo crediti di dubbia esigibilità	16
Fondo anticipazione liquidità	16
Fondi spese e rischi futuri	16
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	16
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	17
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	17
Risorse connesse all'emergenza sanitaria da Covid-19	19
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	21
VERIFICA RISPETTO AI VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE	22
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	22
Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) e Piano nazionale degli invecomplementari (PNC)	stimenti 24
STATO PATRIMONIALE	24
CONTO ECONOMICO	28
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO	28
CONCLUSIONI	28

Comune di CAVALESE Organo di revisione

RELAZIONE SUL RENDICONTO 2021

L'Organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2021, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2021 operando ai sensi e nel rispetto:

- del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del d.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

presenta

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2021 del Comune di Cavalese che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Organo-di revision

Cavalese, lì 05/05/2022

INTRODUZIONE

Il sottoscritto Edgardo Moncher revisore nominato con delibera dell'organo consiliare n.4 del 28/04/2020;

- ricevuta in data 15 aprile 2022 la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2021, approvati con delibera della giunta comunale n. 49 del 14/04/2022, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
 - a) Conto del bilancio;
 - b) Stato patrimoniale semplificato;
 - e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.
- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2021 con le relative delibere di variazione per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione;
- viste le disposizioni della parte II − ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il d.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità;

TENUTO CONTO CHE

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art.
 239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento;
- ♦ il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- ♦ si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;

In particolare, ai sensi art. 239 comma 1 lett. b) 2), è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente le seguenti variazioni di bilancio:

	Anno 2021
Variazioni di bilancio totali	n. 7
di cui variazioni di Consiglio	n.5
di cui variazioni di Giunta con i poteri del consiglio a ratifica ex art. 175 c. 4 Tuel	n.2

♦ le funzioni richiamate ed i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati nella documentazione a supporto dell'attività di vigilanza svolta

RIPORTA

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2021.

CONTO DEL BILANCIO

Premesse e verifiche

Il Comune di Cavalese registra una popolazione al 01.01.2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 4076 abitanti.

L'Organo di revisione, nel corso del 2021, non ha rilevato irregolarità contabili.

L'Organo di revisione precisa che:

• l'Ente partecipa al Consorzio dei Comuni Trentini;

L'Organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente risulta essere correttamente adempiente rispetto agli adempimenti richiesti dalla BDAP
- l'Ente ha provveduto al caricamento dei dati del rendiconto 2021 in BDAP attraverso la modalità "approvato dalla Giunta".
- nel corso dell'esercizio 2021, in ordine all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli artt.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico;
- nel corso dell'esercizio 2021 l'ente si è avvalso della possibilità prevista dall'art. 109, comma 2, del DL 18/2020 in ordine all'applicazione della quota libera dell'avanzo di amministrazione per il finanziamento di spese correnti connesse con l'emergenza COVID19;
- nel caso di applicazione nel corso del 2021 dell'avanzo vincolato presunto l'Organo di revisione ha accertato che sono state rispettate le condizioni di cui all'art.187, comma 3, 3-quater, 3-quinquies, 3-sexies del TUEL e al punto 8.11 (del principio contabile applicato allegato 4.2 del d.lgs. n. 118/2011);
- nel rendiconto 2021 le somme iscritte ai titoli IV, V e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) sono state destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento;
- per l'attivazione degli investimenti siano state utilizzate tutte le fondi di finanziamento di cui all'art. 199 Tuel;
- l'Ente non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui all'art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario.;
- che il responsabile del servizio finanziario ha adottato quanto previsto dal regolamento di contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;
- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento l'Ente ha rispettato l'obbligo previsto dal comma 3, dell'art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185 del Tuel della codifica della transazione elementare;
- nel corso dell'esercizio 2021, non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art.153, comma 6, del TUEL per il costituirsi di situazioni, non compensabili da maggiori entrate o minori spese, tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;

Gestione Finanziaria

L'Organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2021 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da conto del Tesoriere)	€	4.146.751,74
Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da scritture contabili)	€	4.146.752,74

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

	2019	2020	2021
Fondo cassa complessivo al 31.12	€ 2.089.824,58	€ 2.863.812,11	€ 4.146.751,74
di cui cassa vincolata	€ -	€ -	€ -

Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

Equilibri di cassa

Riscossioni e pagamenti al 31.12.2021									
	+/-		Previsioni definitive**		Competenza		Residui		Totale
Fondo di cassa iniziale (A)		€	2.863.812,11					€	2.863.812,11
Entrate Titolo 1.00	+	€	3.361.773,66	€	3.326.912,97	€	91.773,66	€	3.418.686,63
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€	-	€		€		€	
Entrate Titolo 2.00	+	€	2.066.807,40	€	199.152,55	€	588.190,35	€	787.342,90
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€	-	€		€		€	
Entrate Titolo 3.00	+	€	8.249.018,35	€	6.103.008,63	€	599.170,47	€	6.702.179,10
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€	-	€	<u>.</u>	€		€	
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da aa.pp. (B1)	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Totale Entrate B (B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00, 4.02.06)	=	€	13.677.599,41	€	9.629.074,15	€	1.279.134,48	€	10.908.208,63
di cui per estinzione anticipata di prestiti									
(somma *)		€	-	€	-	€		€	4-
Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	+	€	14.268.132,99	€	8.087.139,45	€	1.259.785,90	€	9.346.925,35
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto	+	€	21 475 275 00	€	1 242 650 62	_	426 604 60	_	1.660.222.21
capitale	+	€	21.475.275,99	€	1.242.650,63	€	426.681,68	€	1.669.332,31
Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	+	€	344.637,46	€	₩1	€	258.437,46	€	258.437,46
di cui per estinzione anticipata di prestiti		€		€		€		€	
di cui rimborso anticipazioni di liquidità (d.l. n.									
35/2013 e ss. mm. e rifinanziamenti		€	~	€	7	€	15	€	1.0
Totale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	=	€	36.088.046,44	€	9.329.790,08	€	1.944.905,04	€	11.274.695,12
Differenza D (D=B-C)	=	-€	22.410.447,03	€	299.284,07	-€	665.770,56	-€	366.486,49
Altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legge e dai principi contabili che hanno effetto sull'equilibrio									
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti (E)	+	€	-	€	-	€	=	€	-
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)	~	€	÷	€	-	€		€	=
Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)	+	€	-	€	=.	€		€	1-
DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E- F+G)	=	-€	22.410.447,03	€	299.284,07	-€	665.770,56	-€	366.486,49
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività finanziarie	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Entrate Titolo 6.00 - Accensione prestiti	+	€	-	€	-	€	_	€	-
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)	+	€	•	€	in in the second se	€	÷	€	-
Totale Entrate Titoli 4.00+5.00+6.00 +F (I)	=	€	-	€	-	€	-	€	-

Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (B1)	+	€		€		€		€	
Entrate Titolo 5.02 Riscoss. di crediti a breve termine	+	€	-	€	7	€	_	€	_
Entrate Titolo 5.03 Riscoss, di crediti a m/l termine	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Entrate Titolo 5.04 per riduzione attività finanziarie	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)	=	€	-	€	-	€	-	€	
Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)	=	€	-	€	-	€	-	€	-
Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)	=	€	-	€	-	€		€	-
Spese Titolo 2.00	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie	+	€	-	€	-	€	-	€	<u>-</u>
Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N)	=	€		€	-	€	-	€	-
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)	-	€.	21:475:275,99	€	1.242.650,63	€	426.681,68	É	1,669,332,31
Totale spese di parte capitale P (P=N-O)	-	-€	21.475.275,99	-€	1.242.650,63	-€	426.681,68	-€	1.669.332,31
DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P- E-G)	=	€	21.475.275,99	€	1.242.650,63	€	426.681,68	€	1.669.332,31
Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/l termine	+	€		€	-	€	-	€	-
Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività finanz.	+	€	-	€	-	€	-	€	-
Totale spese per concessione di crediti e altre spese per incremento attività finanziarie R (R=somma titoli 3.02, 3.03,3.04)	=	€	-	€	-	€	-	€	~
Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere	+	€	_	€	_	€	-	€	
Spese titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni tesoriere	-	€	-	€	-	€	-	€	
Entrate titolo 9 (U) - Entrate c/terzi e partite di giro	+	€	-	€	-	€	-	€	
Spese titolo 7 (V) - Uscite c/terzi e partite di giro	_	€	-	€	-	€	-	€	
Fondo di cassa finale Z (Z=A+H+Q+L1-F	=	€	1.928.641,07	€	1.541.934,70	-€	239.088,88	€	4.166.657,93
* Trattasi di quota di rimborso annua ** Il totale comprende Competenza + Residui	feature for the same as construction	et-r					man or a second of the control of th		

Tempestività pagamenti e misure previste dall'art. 1, commi 858 – 872, legge 145/2018

L'Organo di revisione ha verificato che:

-l'ente ha adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'art. 183, comma 8 del Tuel.

Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 811.892,79

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 684.503,13, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 732.181,97 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO	
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	811.892,79
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	30.000,00
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	97.389,66
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	684.503,13
GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	
d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)	684.503,13
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	- 47.678,84
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	732.181,97

<u>Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione</u>

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE		
Gestione di competenza		2021
SALDO GESTIONE COMPETENZA*	-€	11.574.275,64
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	€	-
Fondo pluriennale vincolato di spesa	€	12.025.568,43
SALDO FPV	€	12.025.568,43
Gestione dei residui		
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	€	354.752,89
Minori residui attivi riaccertati (-)	€	99.532,54
Minori residui passivi riaccertati (+)	€	40.321,00
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	295.541,35
Riepilogo		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	-€	11.574.275,64
SALDO FPV	€	12.025.568,43
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	295.541,35
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	€	360.600,00
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	€	270.381,89
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2021	€	1.377.816,03

^{*}saldo accertamenti e impegni del solo esercizio 2021

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

Entrate	Previsione definitiva	Accertamenti in c/competenza	Incassi in c/competenza	%
Littrate	(competenza)	(A)	(B)	Incassi/accert.ti in c/competenza
				(B/A*100)
Titolo I	€ 3.270.000,00	€ 3.356.912,97	€ 3.326.912,97	99,10632178
Titolo II	€ 472.400,00	€ 346.266,05	€ 199.152,55	57,51431594
Titolo III	€ 7.179.900,00	€ 6.871.276,70	€ 6.103.008,63	88,81913648
Titolo IV	€ 8.965.500,00	€ 5.283.649,72	€ 735.301,92	13,91655312
Titolo V	€ -	€ -	€ -	€ -

Nel 2021, l'Organo di revisione, nello svolgimento dell'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente locale e concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL, non ha rilevato irregolarità.

L'Organo di revisione ha verificato che il concessionario abbia riversato il riscosso nel conto di tesoreria dell'Ente locale con la periodicità stabilita dall'art. 7, co. 2, lett. gg-septies) del d.l. n. 70/2011, convertito dalla l. n. 106/2011 e s.m.i.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo / disavanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2021 la seguente situazione:

VERIFICA EQUILIBRI		er fern far farin hadro free to franch der wijklichen in om en en en en
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO	COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGN IMPUTATI ALL'ESERCIZIO)	
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	87.614,1
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	o officers solder a common plantage and a common plantage.
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	10.574.455,7
di cui per estinzione anticipata di prestiti		en unga sangganan - tika anang saga sisip papa (bysip ang a papa ang a ang
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	-
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	9.450.111,6
di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione		_
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	46.635,0
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	44,400,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	The state of the s
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	86.145,8
di cui per estinzione anticipata di prestiti	to the second of the second	All the second s
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	The state of the s
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F	2)	1.034.777,34
altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legge e dai principi contabili, che hanno effetto sull'equili Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali		
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti	(+)	119.400,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		-
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	-
di cui per estinzione anticipata di prestiti		-
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	500.000,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	_
01) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (01=G+H+I-L+N		654.177,34
Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio N	(-)	30.000,00
Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	97.389,6
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORREN	ΓE (-)	526.787,68
Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	- 47.678,84
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORREN	re	574.466

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	241.200,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	11.937.954,26
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	5.283.649,72
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	. was the control of
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	-
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	500.000,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	-
	(-)	1.884.693,14
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale		
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	15.962.295,39
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	2.500,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	44.400,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	-
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+ E1		157.715,45
Z/1) Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio N - Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-) (-)	#
Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI		157.715,45
- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	457.745.45
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI		157.715,45
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	
25) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	-
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = 01+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)	811.892,79
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N		30.000,00
Risorse vincolate nel bilancio W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO		97.389,66 684.503,13
Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO)	- 47.678,84 732.181,97
		A CONTRACTOR OF THE PROPERTY O
Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:		
O1) Risultato di competenza di parte corrente	ļ	654.177,34
Utilizzo risultato di amministrazione destinato al finanziamento di spese correnti ricorrenti e al rimborso di prestiti al netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)	119.400,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio N ⁽¹⁾	(-)	30.000,00
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) ⁽²⁾	(-)	- 47.678,84
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio ⁽³⁾	(-)	97.389,66
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		455.066,52

Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021

L'Organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV:
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate:
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e reimputazione di impegni e di residui passivi coperti dal FPV;
- f) l'esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2020-2021-2022 di riferimento;
- g) la sussistenza dell'impegno di spesa riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'art. 113 del d.lgs. 50 del 2016

La composizione del FPV finale 31/12/2021 è la seguente:

FPV	01/01/2021	31/12/2021
FPV di parte corrente	€ 534.073,78	€ 87.614,17
FPV di parte capitale	€ 9.520.153,97	€ 11.937.954,26
FPV per partite finanziarie	€ -	€ -

Risultato di amministrazione

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2021, presenta un avanzo di Euro 1.377.816,73, come risulta dai seguenti elementi:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE								
	de grand Cornego	GESTIONE						
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE				
Fondo cassa al 1° gennaio	en e			2.863.812,11				
RISCOSSIONI	(+)	2.154.979,48	12.113.171,85	14.268.151,33				
PAGAMENTI	(-)	2.038.912,07	10.946.299,63	12.985.211,70				
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)	Control of the contro	the manufacture and the manufacture of the second specific and the second spec	4.146.751,74				
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)	The state of the s	E 1 11 10 Martin Martin E 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	0,00				
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			4.146.751,74				
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del	(+)	11.074.942,73	5.708.404,90	16.783.347,63				
lipartimento delle finanze RESIDUI PASSIVI	(-)	1.102.729,88	2.440.622,33	<i>0,00</i> 3.543.352,21				
ONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1)	(-)		entre organizationer oder i stranslande oder och many ver	46.635,04				
ONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (1)	(-)			15.962.295,39				
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2021	(=)			1.377.816,73				

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

Evoluzione del risultato d'amministrazione nell'ultimo triennio:					
	2019		2020		2021
Risultato d'amministrazione (A)	€ 591.167,58	€	630.981,89	€	1.377.816,73
composizione del risultato di amministrazione:					
Parte accantonata (B)	€ 56.232,92	€	175.476,26	€	157.797,42
Parte vincolata (C)	€ 19.490,13	€	336,423,62	€	98.170,28
Parte destinata agli investimenti (D)	€ 70.912,31	€	2.635,98	€	68.666,85
Parte disponibile (E= A-B-C-D)	€ 444.532,22	€	116.446,03	€	1.053.182,18

Utilizzo nell'esercizio 2021 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2020

	Totali		Pa	rte accantona	ta		Parte vii	ncolata		Parte
Valori e Modalità di utilizzo del risultato di amministrazione anno n-1		Parte disponibile	FCDE	Fondo passività potenziali	Altri Fondi	Ex lege	Trasfer.	mutuo	ente	destinata agli investimenti
Copertura dei debiti fuori bilancio	€ 0,00	€ 0,00								
Salvaguardia equilibri di bilancio	€ 0,00	€ 0,00								
Finanziamento spese di investimento	€ 0,00	€ 0,00								
Finanziamento di spese correnti non permanenti	€ 25.000,00	€ 25.000,00								
Estinzione anticipata dei prestiti	€ 0,00	€ 0,00								
Altra modalità di utilizzo	€ 0,00	€ 0,00								
Utilizzo parte accantonata	€ 0,00		€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00					
Utilizzo parte vincolata	€ 335.600,00					€ 335.600,00	€ 0,00	€0,00		
Utilizzo parte destinata agli investimenti	€ 0,00									€ 0,00
Valore delle parti non utilizzate	€ 270.381,89	€ 91.446,03	€ 175.476,26	€ 0,00		€ 823,62	€ 0,00	€ 0,00		€ 2.635,98
Valore monetario della parte	€ 630.981,89	€ 116.446,03	€ 175.476,26	€ 0,00	€ 0,00	€ 336.423,62	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 2.635,98
Somma de	l valore delle pa	rti non utilizzat	e=Valore del ris	ultato d'ammir	ilstrazione dell'	anno n-1 al term	ine dell'eserci:	zio n:		

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2021 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n.33 del 24/03/2022 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Nelle scritture contabili dell'Ente persistono residui passivi provenienti dal 2019 e da esercizi precedenti.

La gestione dei residui di esercizi precedenti a seguito del riaccertamento ordinario deliberato con atto G.C. n.33 del 24/03/2022 ha comportato le seguenti variazioni:

VARIAZIONE RESIDUI					enem por emigration framer present con inschere before an ingenieral and in our migration of migration and migration of the control periods and the control periods are control periods and the control periods and the control period periods and the control periods are control periods and the control periods are control periods and the control periods are control periods and the control periods and the control periods are control periods and the control periods and the control periods are control periods and the control periods and
	Iniziali	Riscossi	Inseriti nel rendiconto		Variazioni
Residui attivi	€ 12.974.701,86	€ 2.154.979,48	€ 11.074.942,73	€	255.220,35
Residui passivi	€ 3.181.963,65	€ 2.038.912,07	€ 1.102.729,88	-€	40.321,70

		Insussistenze	dei residui attivi	Insussiste economie de passi	ei residui
		minori	maggiori		
Gestione corrente non vincolata		€ 0,01	€ 329.752,89	€ 25.185,83	ALCOHOL:
Gestione corrente vincolata		€ 0,00		€ 0,00	
Gestione in conto capitale vi	ncolata	€ 0,00		€ 0,00	
Gestione in conto capitale non vincolata		€ 99.532,53	€ 25.000,00	€ 15.185,87	11.0
Gestione servizi c/terzi		€ 0,00		€ 0,00	
MINORI RESIDUI		€ 99.532,54	€ 354.752,89	€ 40.371,70	ert i derfassige 1925 i Same delen stagen

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

L'Organo di revisione ha verificato che il riconoscimento formale dell'assoluta inesigibilità o insussistenza è stato adeguatamente motivato:

- attraverso l'analitica descrizione delle procedure seguite per la realizzazione dello stesso prima della sua eliminazione totale o parziale.

Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato All. 4.2. al D. Lgs.118/2011 e s.m.i.

L'accantonamento a FCDE iscritto a rendiconto ammonta a complessivi euro 128.309,42.

Fondo anticipazione liquidità

L'Organo di revisione, qualora l'Ente si sia in passato avvalso della facoltà di sovrapporre il FAL al FCDE, ha correttamente applicato quanto previsto dal disposto dall'39-ter del d.l. 30 dicembre 2019, n. 162.

Fondi spese e rischi futuri

Fondo contenzioso

Non è presente l'accantonamento.

Fondo perdite aziende e società partecipate

Non presente.

Fondo indennità di fine mandato

Non presente.

Altri fondi e accantonamenti

Non presenti.

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente non ha in essere indebitamento.

Concessione di garanzie

Nome/Denominazion e/Ragione sociale	Causali	Importi complessivi delle garanzie prestate in essere al 31/12/2021	Tipologia	Somme pagate a seguito di escussioni 2021	Accantonamenti sul risultato di amministrazione 2021
ACQUIRENTE UNICO	GARANZIA DELL'ESATTA ESECUZIONE DELLE OBBLIGAZIONI ASSUNTE CON IL CONTRATTO DI SOMMINISTRAZIONE DI ENERGIA ELETTRICA	€ 60.938,00	fideiussioni	€ 0,00	€ 0,00
MINISTERO DELL'INTERNO	GARANZIA DELL'EROGAZIONE DEL FINANZIAMENTO CONCESSO	€ 145.435,96	fideiussioni	€ 0,00	€ 0,00
TOTALE		€ 206.373,96		€ 0,00	€ 0,00

Non risultano garanzie a favore di terzi.

Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa depositi e prestiti

L'ente non ha ricorso ad anticipazioni di liquidità o anticipazioni di cassa.

Contratti di leasing e/o operazioni

Non è presente la fattispecie.

Strumenti di finanza derivata

Non è presente la fattispecie.

DEBITI FUORI BILANCIO

Non sono presenti debiti fuori bilancio.

VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente ha conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato art. 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019 e dal Dm 7.9.2020, gli esiti sono stati i seguenti:

- W1 (Risultato di competenza): € 2.775.364,10
- W2 (equilibrio di bilancio): € 684.503,13
- W3 (equilibrio complessivo): € 732.181,97

ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

Entrate

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che **sono** stati conseguiti i risultati attesi e che in particolare le entrate per il recupero dell'evasione sono state le seguenti:

ICI/IMUP/IMIS riscossa a seguito dell'attività di ve	rifica					
		2019		2020		2021
accertamento	€	109.797,79	€	162.146,54	€	146.756,76
riscossione	€	109.797,79	€	162.146,54	€	146.756,76
% riscossione		100,00		100,00		100,00

IMIS

La movimentazione dell'IMIS riscossa a seguito dell'attività ordinaria di gestione è stata la seguente:

IMIS riscossa a seguito dell'attività ordinari					
		2019	2020		2021
accertamento	€	3.187.518,53	€ 2.850.556,81	€	3.208.917,84
riscossione	€	3.187.518,53	€ 2.770.556,81	€	3.178.917,84
% riscossione		100,00	97,19		99,07

Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Contributi permessi a costruire e relative sanzioni		2019		2019		2019		2020		2021
Accertamento	€	296.351,22	€	85.370,89	€	299.452,64				
Riscossione	€	296.351,22	€	85.370,89	€	299.452,64				

Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

(artt. 142 e 208 del d.lgs. 285/92)

Le somme accertate negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

	2019		2020			2021
accertamento	€	39.764,57	€	54.677,84	€	50.716,72
riscossione	€	39.764,57	€	54.677,84	€	50.716,72
% riscossione		100,00		100,00		100,00

Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada - attività liquidazione anni precedenti

		2019		2020		2021
accertamento	€	4.675,96	€	2.382,88	€	775,53
riscossione	€	4.675,96	€	2.382,88	€	775,53
% riscossione		100,00		100,00		100,00

Proventi dei beni dell'ente: fitti attivi

Le entrate accertate nell'anno 2021 sono aumentate rispetto a quelle nell'anno 2020.

La movimentazione è stata la seguente:

Fitti attivi da fabbricati

		2019		2019		2019		2019		2019		2019		2019 2020		2020		2021
accertamento	€	156.179,31	€	147.802,11	€	207.620,92												
riscossione	€	148.727,35	€	145.383,69	€	197.841,35												
% riscossione		95,23		98,36		95,29												

Risorse connesse all'emergenza sanitaria da Covid-19 e certificazione

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha provveduto alla predisposizione e all'invio della certificazione relativamente alle risorse ricevute con riferimento all'emergenza epidemiologica da Covid-19 attraverso apposito sito web.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente ha correttamente contabilizzato e utilizzato le risorse derivanti dagli specifici ristori.

Nel corso dell'esercizio 2021 l'Ente ha applicato l'avanzo vincolato per somme attribuite nel 2020 non utilizzate per euro 335.600,00

L'Organo di Revisione ha verificato che l'Ente ha correttamente contabilizzato le economie registrate nel riaccertamento 2021. (FAQ Arconet 44 e 45 pubblicate il 1.3.2022)

L'Organo di revisione ha verificato che nell'avanzo vincolato l'Ente ha correttamente riportato l'avanzo vincolato relativo ai ristori specifici di spesa confluiti in avanzo vincolato al 31/12/2020 e non utilizzati nel 2021 e ai ristori specifici di spesa 2021 non utilizzati che saranno oggetto dell'apposita certificazione Covid-19. L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente nel 2021 ha ricevuto le seguenti risorse:

DESCRIZIONE	IMPORTO (€)
Trasferimenti compensativi ai comuni per il ristoro delle minori entrate derivanti dall'esonero dal pagamento TOSAP e COSAP - PRIMA QUOTA	11.949,26
Trasferimenti compensativi ai comuni per il ristoro delle minori entrate derivanti dall'esonero dal pagamento TOSAP e COSAP - SECONDA QUOTA	7.794,05
Concorso al finanziamento delle spese di sanificazione e disinfezione degli uffici, degli ambienti e dei mezzi dei comuni in considerazione del livello di esposizione al rischio di contagio da COVID-19 connesso allo svolgimento dei compiti istituzionali	20.349,41
Contributo all'erogazione dei compensi per le maggiori prestazioni di lavoro straordinario e per l'acquisto di dispositivi di protezione individuale a favore del personale della polizia locale dei comuni	1.889,71
Riparto fondo per il finanziamento di interventi di sostegno di carattere economico e sociale in favore dei comuni particolarmente colpiti dall'emergenza sanitaria	32.084,42
	74.066,85
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI - assegnazione acconto	200.740,13
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI assegnazione seconda quota	227.877,00
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI - assegnazione terza quota (al netto quota IMIS TURISTICI)	82.292,99
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI - assegnazione terza quota (certificazioni minor gettito IMIS al 31/10/2020)	169.563,48
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI - assegnazione quinta quota	295.254,31
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI Totale assegnato 2020	975.727,91
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI - assegnazione prima quota mancato gettito IMIS	80.187,68
seconda quota capitaria	12.784,40
FONDO FUNZIONI FONDAMENTALI Totale assegnato 2021	92.972,08

Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macro aggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati - spesa corrente		Rendiconto 2020		Rendiconto 2021	variazione
101	redditi da lavoro dipendente	€	2.128.404,15	€	2.172.548,20	44.144,05
102	imposte e tasse a carico ente	€	2.085.623,29	€	1.734.884,61	-350.738,68
103	acquisto beni e servizi	€	3.804.144,85	€	3.698.755,99	-105.388,86
104	trasferimenti correnti	€	617.947,60	€	698.184,82	80.237,22
105	trasferimenti di tributi	€	-	€	- .	0,00
106	fondi perequativi	€	-	€	-	0,00
107	interessi passivi	€	-	€	-	0,00
108	altre spese per redditi di capitale	€	-	€	-	0,00
109	rimborsi e poste correttive delle entrate	€	297.530,83	€	361.215,98	63.685,15
110	altre spese correnti	€	773.535,52	€	784.522,09	10.986,57
TOTALE		€	9.707.186,24	€	9.450.111,69	-257.074,55

Spese in c/capitale

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macro aggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati - spesa c/capitale		Rendiconto 2020		Rendiconto 2021	variazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	€	-	€	₩	0,00
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	€	1.920.891,95	€	1.589.093,14	-331.798,81
203	Contributi agli iinvestimenti	€	10.980,00	€	251.200,00	240.220,00
204	Altri trasferimenti in conto capitale	€	-	€	44.400,00	44.400,00
205	Altre spese in conto capitale	€	-	€	_	0,00
TOTALE		€	1.931.871,95	€	1.884.693,14	-47.178,81

Spese per il personale

La spesa per redditi di lavoro dipendente sostenuta nell'anno 2021, e le relative assunzioni hanno rispettato:

- i vincoli disposti dall'art. 3, comma 5 e 5 quater del d.l. 90/2014;
- l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006;
- le norme inerenti alle assunzioni di personale sono oggi contenute nell' art. 8 comma 3 della l.p. 27/2010, come da ultima modificata dalla l.p. 13/2019.

La struttura del personale è la seguente:

Evoluzione personale tempo indeterminato e tempo determinato – Anno 2021 (posti ricoperti)	POSTI
SEGRETARIO COMUNALE	1
Cat. A	6
Cat. B	21
Cat. C	28
Cat. D	5
Contratti di diritto privato per la conduzione in amministrazione diretta delle utilizzazioni boschive	1
TOTALE	54

A fronte di una dotazione organica di personale riepilogata come segue:

Dotazione organica di personale per categoria	POSTI	
SEGRETARIO COMUNALE	1	
Cat. A	11	
Cat. B	26	
Cat. C	34	
Cat. D	5	
Contratti di diritto privato per la conduzione in amministrazione diretta delle	1	- · · ·
utilizzazioni boschive TOTALE	78	

SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano essere equivalenti.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

VERIFICA RISPETTO AI VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Organo di revisione ha inoltre verificato il rispetto delle disposizioni in materia di consulenza informatica previsti dall'art. 1, commi 146 e 147 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, nonché i vincoli di cui al comma 512 e seguenti della Legge 208/2015 in materia di acquisto di beni e servizi informatici.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di trasmettere alla Corte dei conti gli atti di importo superiore a 5mila euro riferiti a spese per studi e incarichi di consulenza (art. 1, comma 173, legge 266/2005).

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di certificazione delle spese di rappresentanza previsto all'articolo 16, comma 26, del decreto-legge 13 agosto 2011, convertito, con modificazioni ed integrazioni, dalla legge 14 settembre 2011, n. 148.

RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

<u>Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate</u>

Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art.11, comma 6 lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

Il prospetto dei crediti / debiti verso gli enti partecipati risulta:

Denominazione	Servizi Prevalenti	debito risultante al Comune v/società al 31.12.2021	credito risultante alla società v/Comune al 31.12.2021	diff.
Azienda per il Turismo della Valle di Fiemme - S.C.A.R.L.	Promozione Turistica	0,00	0,00	0,00
Bioenergia Fiemme S.P.A.	Servizio Teleriscaldamento	34.816,32	69.803,55	-34.987,23 (1)
Consorzio Comuni Trentini – Società Cooperativa	Assistenza agli enti soci, i comuni con riguardo ai vari settori di attività	5.510,50	5.521,50	-11,00 (2)
Fiemme Servizi S.P.A.	Ciclo dei Rifiuli	0,00	2.774,24	-2.774,24 (3)
Funivie Alpe Cermis S.P.A.	Gestione trasporti a fune	0,00	0,00	0,00
Primiero Energia S.P.A.	Gestione implanti idroeletirici	0,00	0,00	0,00
SAGIS S.R.L.	Gestione impianti sportivi e palacongressi di proprietà	35.114,89	35.114,89	0,00
Trentino Digitale S.P.A.	Svolgimento servizi Informatici e di telecomunicazione per il settore pubblico	812,50	812,50	0,00
Trentino Mobilità S.P.A.	Gestione di parcheggi e autorimesse	0,00	0,00	0,00
Trentino Riscossioni S.P.A.	Riscossione coattiva	40,73	40,73	0,00

Denominazione	Servizi Prevalenti	Residui Attivi	contabilità della società al 31.12,2021	diff.
Azienda per il Turismo della Valle di Fiemme - S.C.A.R.L.	Promozione Turistica	0,00	0,00	0,00
Bioenergia Fiemme S.P.A.	Servizio Teleriscaldamento	0,00	00,0	0,00
Consorzio Comuni Trentini – Società Cooperativa	Assistenza agli enti soci, i comuni con riguardo ai vari settori di attività	0,00	0,00	0,00
Fiemme Servizi S.P.A.	Cicto dei Rifiuti	46,402,00	46.402,00	0,00
Funivie Alpe Cermis S.P.A.	Gestione trasporti a fune	10.302,62	10.302,62	0,00
Primiero Energia S.P.A.	Gestione impianti idroelettrici	0,00	0,00	0,00
SAGIS S.R.L.	Gestione impianti sportivi e palacongressi di proprietà	42,411,03	42.411,03	0,00
Trentino Digitale S.P.A.	Svolgimento servizi Informatici e di telecomunicazione per il settore pubblico	0,00	0,00	0,00
Trentino Mobilità S.P.A.	Gestione di parcheggi e autorimesse	0,00	00,0	0,00
Trentino Riscossioni S.P.A.	Riscossione coattiva	666,48	666,48	0,00

Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) e Piano nazionale degli investimenti complementari (PNC)

Non presente la fattispecie.

STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali al 31/12/2021 e le variazioni rispetto all' anno precedente sono così rilevati:

<u>ATTIVO</u>

		1	STATO PATRIMONIALE - ATTIVO		THE CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF	
			STATO PATRIMONIALE (ATTIVO)	Anno 2021	Anno 2020	Differenza
*** 11.5			A) CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	0,00	0,00	0,00
			TOTALE OPENITLY OPARTECIDANT! (A)	0.00	0.00	0.00
. ,		-	TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	0,00	0,00	0,00
			B) IMMOBILIZZAZIONI Immobilizzazioni immateriali	and the same of the property of the contract of the same of the sa	The same state of the commence of the same commence of the same state of the same st	Casar and recognizations are appreciated to a recognize and appreciate and apprec
SI#		1	Costi di impianto e di ampliamento	0,00	0,00	0,00
		2	Costi di impianto e di ampiamento Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	0,00	0,00	0,00
,,, .		3	Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	0,00	0,00	0,00
		4	Concessioni, licenze, marchi e diritti simile	0,00	0,00	0,00
		5	Awiamento	0,00	0,00	0,00
		6	Immobilizzazioni in corso ed acconti	0,00	0,00	0,00
*****	S. e. e. re was inter-	9	Altre	131.292,65	87.662,16	43.630,49
		Ĭ	Totale immobilizzazioni immateriali	131.292,65	87.662,16	43.630,49
			COLUMN STANDARD STANDARD STANDARD STANDARD COLUMN CONTROL OF COLUMN STANDARD STANDAR	101.202,00	01.002,10	40.000,40
	10.000,000,000,000	and the second	Immobilizzazioni materiali (3)	THE RESEARCH SECTION AND SECURITIONS OF THE PROPERTY OF THE PR	and the resident and the entire and the second second second	Commence of the contract of th
11	1		Beni demaniali	23.244.595,58	23.717.972,34	-473.376,76
*****	1.1			1.548.808,64	1.548.808,64	0,00
	1.2	-	Fabbricati	13.670.925,95	13.891.708,36	-220.782,41
	1.3		Infrastrutture	7.197.107,25	7.364.707,07	-167.599,82
	1.9		Altri beni demaniali	827.753,74	912.748,27	-84.994,53
III	PERSONAL PROPERTY.		Altre immobilizzazioni materiali (3)	44.362.997,71	45.739.909,36	-1.376.911,65
K-1 1974	2.1		повышения по повышения в повышения	5.021.863,46	5.040.481,11	-18.617,65
**** ****		а	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00	0,00
	2.2	i	Fabbricati	32.136.541,60	33.458.864,43	-1.322.322,83
F-107.5	a mana ina natana ana	а	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00	0,00
ar street	2.3	1	Impianti e macchinari	531.206,14	466.229,95	64.976,19
C A COMPANY IN A		а	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00	0,00
- II. 1850	2.4	-	Attrezzature industriali e commerciali	70.413,85	56.700,38	13.713,47
· · · · · ·	2.5	1	Mezzi di trasporto	233.068,69	257.282,11	-24.213,42
A - general and	2.6		Macchine per ufficio e hardware	1.898.387,08	7.611,36	1.890.775,72
	2.7		Mobili e arredi	34.510,33	43.043,79	-8.533,46
.1 -(10)	2.8		Infrastrutture	0,00	1.585.209,02	-1.585.209,02
	2.99		Altri beni materiali	4.437.006,56	4.824.487,21	-387.480,65
	3		Immobilizzazioni in corso ed acconti	823.336,06	691.485,73	131.850,33
			Totale immobilizzazioni materiali	68.430.929,35	70.149.367,43	-1.718.438,08
			DETERMINANTANT OF BUT REPRESENTANTAL TO SERVE TO A SERVE TO SERVE THE SERVE TO SERVE TO SERVE THE SERVE TH	e en commencial accommendation and the deposit were fact to	ent de emocre a nn octobre sodial entrese en alestras en	e en esta o contracolemento que o contrato entreta establica de tresta en
IV			Immobilizzazioni Finanziarie (1)	to provide and control or home difficult tests	o ny taona nagoninana no no ny taona ao	considerate at a constraint of the first and considerate and con-
r.,*ilee**		1	Partecipazioni in	1.446.391,00	1.445.891,00	500,00
) !		imprese controllate	71.400,00	71.400,00	0,00
Na			imprese partecipate	1.374.991,00	1.374.491,00	500,00
		e i Series	altri soggetti	0,00	0,00	0,00
		2	Crediti verso	156.000,00	156.000,00	0,00
			altre amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00
	ļ		imprese controllate	0,00	0,00	0,00
	ļ	ment Sweet a	imprese partecipate	0,00	0,00	0,00
		and the second	altri soggetti	156.000,00	156.000,00	0,00
	ļ	3	Altri titoli	0,00	0,00	0,00
****			Totale immobilizzazioni finanziarie	1.602.391,00	1.601.891,00	500,00
ek			TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	70.164.613,00	71.838.920,59	-1.674.307,59

		C) ATTIVO CIRCOLANTE	The state of the second second second	-y-y-r-y-may way may see had a see all are may to a	- page - a control or control of the
i i		Rimanenze	0,00	0,00	0,00
		Totale rimanenze	0,00	0,00	0,00
II.		Crediti (2)			
	1	Crediti di natura tributaria	29.985,00	91.773,66	-61.788,66
	а	Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità	0,00	0,00	0,00
	b	Altri crediti da tributi	29.985,00	91.773,66	-61.788,66
	С	Crediti da Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00
	2	Crediti per trasferimenti e contributi	13.190.732,45	10.288.563,83	2.902.168,62
1	а	verso amministrazioni pubbliche	13.190.732,45	10.288.563,83	2.902.168,62
	b	imprese controllate	0,00	0,00	0,00
	С	imprese partecipate	0,00	0,00	0,00
	d	verso altri soggetti	0,00	0,00	0,00
	3	Verso clienti ed utenti	1.446.622,23	674.390,68	772.231,55
	4	Altri Crediti	1.831.698,53	1.576.388,45	255.310,08
	а	verso l'erario	0,00	0,00	0,00
	b	per attività svolta per c/terzi	384.191,66	234.173,44	150.018,22
	С	altri	1.447.506,87	1.342.215,01	105.291,86
		Totale crediti	16.499.038,21	12.631.116,62	3.867.921,59
		от удругу тау удумальный поминициализмический поминистический и и и и и и и и и и и и и и и и и и	e na mino pagasat si na civil si civil e na civil endeal	engaganagi, par egi en aganda phagana e en agi galar ki a ani pir ga	the standard and the standard of the standard
		Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	e ne en manage house elle the thi	AMERICAN STRUCTURE LITTLE CONTROL CONTROL	nament i name i na a secondo de
	1	Partecipazioni	0,00	0,00	0,00
	2	Altri titoli	0,00	0,00	0,00
		Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00	0,00	0,00
/		Disponibilità liquide	An anniharon share a markanih a tan masa a sa s	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	CONTRACTOR OF THE STATE OF THE
	1	Conto di tesoreria	4.146.751,74	2.863.812,11	1.282.939,63
	а	Istituto tesoriere	4.146.751,74	2.863.812,11	1.282.939,63
	b	presso Banca d'Italia	0,00	0,00	0,00
	2	Altri depositi bancari e postali	0,00	42.108,98	-42.108,98
1	3	Denaro e valori in cassa	0,00	0,00	0,00
1	4	Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente	0,00	0,00	0,00
11 7 . 14		Totale disponibilità liquide	4.146.751,74	2.905.921,09	1.240.830,65
	VIII 100 100 100	TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	20.645.789,95	15.537.037,71	5.108.752,24
			construction of the construction of the community of	1985-residence faces in cases on the databases in a periodic	and the following the state of
		D) RATEI E RISCONTI			
	1	Ratei attivi	0,00	0,00	0,00
1	2	Risconti attivi	0,00	0,00	0,00
		TOTALE RATEI E RISCONTI (D)	0,00	0,00	0,00
1 10 10		TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)	90.810.402.95	87.375.958,30	3.434.444,65
<u> </u>		101/122221111110 (11.0.0.0)			3

PASSIVO

20.000		STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)	Anno 2021	Anno 2020	Differenza
		A) PATRIMONIO NETTO		and the commentation for the state of the st	
1		Fondo di dotazione	56.037.755,68	56.037.755,68	0,00
		Riserve	24.762.187,12	28.126.238,97	-3.364.051,85
b		da capitale	0,00	0,00	0,00
С	. [da permessi di costruire	71.200,54	206.767,64	-135.567,10
.1		riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili			
d		e per i beni culturali	23.244.595,58	27.919.471,33	-4.674.875,75
е	+-	altre riserve indisponibili	1.446.391,00	0.00	1,446,391,00
f		altre riserve disponibili	0,00	0,00	0,00
f	1	Risultato economico dell'esercizio	0,00	0,00	0,00
1	1	Risultati economici di esercizi precedenti	6.437.619,94	0,00	6.437.619,94
1	1	Riserve negative per beni indisponibili	0,00	0,00	0,00
	41 January	TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	87.237.562,74	84.163.994,65	3.073.568,09
		B) FONDI PER RISCHI ED ONERI	posses on an accordance to the second	e reducedada de justicio produce de la compansa del compansa de la compansa de la compansa del compansa de la c	esser i agra per propero agra per con compressione
 	1	Per trattamento di quiescenza	29,488,00	30.000,00	-512,00
a francisco de la composición del la composición del composición de la composición del composición del composición de la composición de la composición del composi	2	Per imposte	0,00	0,00	0,00
al comments in	3	Altri	0,00	0,00	0,00
		to the state of th	The second secon	Competition of the second seco	And the second of the second o
		TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	29.488,00	30.000,00	-512,00
		C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	0,00	0,00	0,00
		TOTALE T.F.R. (C)	0,00	0,00	0,00
	- 	CONTRACTOR OF THE CONTRACTOR O	0,00	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
and a company of the	1	D) DEBITI (1)	production in the second contract of the second second second second second	 4 plants manage agreement acts of their process are some arrows. 4 plants manage agreement acts of the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process and the process are some acts of the process	and the second of the second o
1	1	Debiti da finanziamento	86.145,82	258.437,46	-172.291,64
1	а	prestiti ob b ligazionari	0,00	0,00	0,00
1	b	v/altre amministrazioni pubbliche	86.145,82	258,437,46	-172.291,64
	C	verso banche e tesoriere	0,00	0,00	0,00
	on borne	verso altri finanziatori	0,00	0,00	0,00
	2	Debiti verso fornitori	1.601.775,28	1.578.768,84	23.006,4
Augustina	3	Acconti	0,00	0,00	0,00 53.042,0 6
1	4	Debiti per trasferimenti e contributi	381.347,28 204.327,46	328.305,22 154.669,14	49.658,32
	a	enti finanziati dal servizio sanitario nazionale altre amministrazioni pubbliche	0.00	0,00	0,00
denier in	b	imprese controllate	0,00	0,00	0,0
		imprese partecipate	81.900,00	17.500,00	64.400,00
ļ	and make	altri soggetti	95.119,82	156.136,08	-61.016,2
i. Variorek inti	5	Altri debiti	1.474.083,83	1.016.452,13	457.631,70
	а	проделения при	485.259,54	0,00	485.259,5
1		verso istituti di previdenza e sicurezza sociale	0,00	9.391,73	-9.391,7
	С	per attività svolta per c/terzi (2)	0,00	0,00	0,0
	d	altri	988.824,29	1.007.060,40	-18.236,1
1		TOTALE DEBITI (D)	3.543.352,21	3.181.963,65	361.388,5
		E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI	NECTOR PROPERTY NAME OF STATE OF STATE OF STATE OF	or a comprehensive construction and construction in the Construction of the Constructi	Calculation and continue continue of the
	-	Ratei passivi	0,00	0,00	0,0
-	on book	Risconti passivi	0,00	0,00	0,0
e - 1 - 1 1 1 1 1 1 1 1	1	Contributi agli investimenti	0,00	0,00	0,0
THE TOTAL	а	da altre amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,0
ii Baranii ami	b	da altri soggetti	0,00	0,00	0,0
	2	Concessioni pluriennali	0,00	0,00	0,0
2000-200	3	Altri risconti passivi	0,00	0,00	0,0
		TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	0,00	0,00	0,0
. ļ		TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	90.810.402,95	87.375.958,30	3.434.444,6
-	and the same	TOTALE SEL TAGGER	00.010.102,00		
		CONTI D'ORDINE		0.00	
.		1) Impegni su esercizi futuri	0,00	0,00	0,0 0,0
		2) beni di terzi in uso	0,00	0,00	0,0
		3) beni dati in uso a terzi	0,00	0,00	0,0
-		4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	0,00 0,00	0,00	0,0
4	ļ	5) garanzie prestate a imprese controllate	0,00	0,00	0,0
į	1	6) garanzie prestate a imprese partecipate	0,00	0,00	0,0
	e come	7) garanzie prestate a altre imprese			

CONTO ECONOMICO

L' ente ha una popolazione residente di n°4076.

RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta, alla quale si rimanda per ulteriori informazioni, in aderenza a quanto previsto dall'art. 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e dal punto 13.1 del principio contabile all.4/1 e che la relazione è composta da

- a) il conto del bilancio relativo alla gestione finanziaria e i relativi riepiloghi,
- b) il quadro generale riassuntivo,
- c) la verifica degli equilibri,
- d) lo stato patrimoniale.

CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2021.

